

赖昌星涉嫌走私行贿被公诉

检察机关认为：犯罪事实清楚，证据确实充分

综合新华社

记者昨日从厦门市人民检察院获悉，赖昌星走私犯罪集团首要犯罪嫌疑人赖昌星涉嫌走私、行贿犯罪一案，近日已由厦门市人民检察院提起公诉。



公安机关向赖昌星宣布逮捕令(资料图片)

赖昌星涉嫌两罪被提起公诉

据悉，2011年7月23日赖昌星被遣返回国后，厦门海关缉私局依法对其执行逮捕。海关缉私部门和检察机关反贪部门依法对其涉嫌走私普通货物罪和行贿犯罪开展侦查，并于2011年12月下旬侦查终结，移送检察机关审查起诉。

检察机关公诉部门经审查全案证据并讯问犯罪嫌疑人赖昌星，认为赖涉嫌走私、行贿的犯罪事实清楚，证据确实充分，依法向审判机关提起公诉。起诉指控赖昌星犯罪集团涉嫌走私普通货物罪、行贿罪，赖昌星系犯罪集团首要分子。厦门市中级人民法院已

依法受理此案。

记者了解到，该案自审查起诉之日起，检察机关坚持依法、公正、文明办案，依法保障赖昌星、其他涉案人及接受赖昌星委托担任辩护人的律师行使诉讼权利，并充分听取了赖昌星及其辩护律师的意见。

曾行贿数十名国家工作人员

1958年9月，赖昌星出生于泉州晋江市青阳镇，早年在福建晋江以卖破烂为生。20世纪70年代，他偷渡香港从商。1991年6月他在香港注册成立“远华国际有限公司”。1994年初成立“厦门远华集团有限公司”，开始大规模走私活动。1999年案发后赖昌星

逃往加拿大，1999年8月至2011年7月21日，一直滞留在温哥华。经查证，1996年至1999年，赖昌星走私犯罪集团在厦门关区大肆走私香烟、汽车、成品油、植物油、化工原料、各种设备及其他货物，赖昌星本人或指使、授意他人向数十名国家工作人员行贿，涉

案金额巨大。

据了解，厦门远华公司走私货物的总金额高达500多亿元，偷逃税款超过300亿元。赖昌星在国内生活一直阔绰、糜烂，其为贿赂政府官员和作为自己消遣所盖的“红楼”，一度成为警示官员勿贪腐化的反面教材。

广州拾金不昧或可获10%奖励

相关规定网上引热议，反对者担心成获利手段

据《南方日报》报道 日前，“广州将颁布新规：拾金不昧或将得10%奖励”的消息在网上引起了热议。赞成方认为，可看成是补偿“拾金不昧”者。而反对方则担心拾金不昧成为获利手段。

拾金不昧或可获10%奖励

目前正在向社会征求意见的《广州市拾遗物品管理规定》(征求意见稿)提出：对无主的拾获财物，政府有关部门对其进行拍卖后将拍卖款的10%奖励给拾遗者；对有主失物，失主领回时，可自愿按遗失物价值10%的金额奖励拾金不昧者。记者了解到，1992年颁布的，文号为“穗府[1992]34号”的《广州市拾遗物品

管理规定》也作了上述规定，文件注明“实施日期：1992年3月19日，失效日期：2011年12月31日。”据此，新颁布的征求意见稿可能是为了继续执行此项《规定》。

反对者担心成获利手段

一些网友认为，我们不必盲目清高，“打九折的拾金不昧”也是拾金不昧，也是我们应该鼓励的。我们不必忌讳道德滑坡的顾虑，因为我们的道德水准距离普遍的“拾金不昧”还有相当的距离，与其空洞无用地说教，不如采取更为现实的态度，既可帮助更多的遗失人找到丢掉的东西，更可鼓励、倡导出一种及时归还遗失物的社会氛围。

赞同这一观点的网友认为，将遗失物交还失主很可能需要花上一定的路费与时间，奖金可以看成是补偿，至于金额的大小可以由双方协商。

反对给拾金不昧打九折的网友认为，这是变了质的“拾金不昧”，拾遗者若接受奖金，性质就全变了，这样去鼓励拾金不昧，是一种侮辱，也是社会的悲剧。有网友说，“贪心的人不会上缴，上缴的人不贪心，奖励10%不见得对鼓励拾金不昧有帮助。”还有网友担心，如此一来，拾金不昧接受酬谢也有可能被不法分子利用，成为一种获利手段。也有网友表示，做好人好事是政府大力支持的，奖金也应该由政府出。

最高检将建立相关制度 执法办案说情要报告

据新华社电 全国检察机关纪检监察工作会议13日召开。记者从会议上获悉，最高检将建立健全检察机关执法办案说情报告制度，有效防止和减少对执法活动的干扰。

据介绍，最高检将围绕健全和完善对检察权运行的监督制约

机制，进一步推进反腐倡廉制度创新，逐步建立健全防止利益冲突制度。把加强廉政风险防控工作作为源头防腐的重要抓手，加大力度、全面推进。全面推行检察人员执法档案制度，实现内部执法及管理监督的信息化、制度化、经常化。

江苏称水污染处置不严谨 信息发布滞后引恐慌

据新华社电 江苏镇江3日发生市区自来水异味事件。此次事件是由苯酚污染水源造成的，初步排查，发现一艘曾停靠镇江的韩国籍船舶排口管道阀无法关严，有重大嫌疑。由于权威信息发布滞后，多种传言通过网络扩散，一度引发镇江、南通等地部分市民抢购纯净水。

镇江市政府新闻发言人卜晓放表示，围绕自来水异味事件的处置，镇江市政府进行了深入反思。首先，在查找事件原因的初期，有关单位判断不准，没有在第一时间邀请权威专家会诊，处置

认定不够科学、不够严谨。因涉嫌肇事货轮为韩国籍，调查取证程序严格，在调查过程中，不宜公布相关信息，也是信息发布不及时的原因之一。从目前调查掌握的证据看，造成水源水污染的苯酚是韩国籍“格洛里亚”号货轮通过水下排放管道排出的。

记者从镇江警方获悉，10日晚有人在网络上散布所谓“镇江水二次污染”的谣言，立刻引发公众一定程度恐慌。经调查，帖子内容纯属孙某谣传，无事实依据。目前发帖人孙某因扰乱公共秩序，被警方依法处以行政拘留5天的处罚。

一项网络调查显示 “怕老婆”北京男人夺魁

星报综合报道 如今，“怕老婆”似乎成了非常时髦的“男人病”。近日，一项关于春节过年的网络调查把这一问题放到台面上。这项3万余名网友参与的网络调查显示，“怕老婆”北京男人夺魁，素来以“生冷硬倔”形象著称的陕西爷们并未上榜。

记者看到，“过年的事儿，你们家谁说了算？”在老公、老婆、婆婆、丈母娘四个选项中，选老婆做主的占47%，老公做主的为46%。在“春节期间谁干家务活最多”的调查中，家里“婆婆或丈母娘”干活的家庭占到四成，是各选项中最多的。在很多网友的眼里，“怕老婆”更像是一种“炫耀”，说明他对老婆体贴、包容。“上等

男人怕老婆，中等男人爱老婆，下等男人打老婆”。网友“爱是忧郁的”说，此“怕”并非真怕，体现的是对老婆的尊重和包容。网友“南方纯爷们”表示，“怕老婆”其实是爱，对老婆因为爱才会怕。有网友戏称，怕老婆不仅是传说，简直是男人必备的美德。

“怕老婆实际上是对老婆的另一种关爱方式。”网友“芒果冰”说出了大多数男人的心声：在家里怕老婆生气，所以不与老婆争执，而是乖乖地听老婆“支使”；怕老婆在家里闷，所以即使再忙也抽空陪老婆看电视、逛公园，甚至逛街买衣服。记者发现，在网友的评论中，大有不以“怕”为“耻”，而以“怕”为“荣”的趋势。

专家帮孩子长身高的新举措

杯具！80%家长不懂测骨龄 孩子长不高的遗憾不要重演，报名4000235677周末可免费测骨龄

【高知家长“无知”，孩子矮小抱憾终身】上周，周女士带14岁女儿来到矮身材材料研所，身高才1米51。经检测，“孩子的骺软骨层基本闭合，不可能长高了。”周女士都很惊讶：“为什么孩子才13,15岁就长不高了？”周女士和孩子都哭了。徐

所长指出：“早发育问题，70%的孩子停长在13/15。个矮孩子吃亏就吃在一个“等”字上，没有及时为孩子测骨龄，发现问题及时治疗，因矮小而遗憾一生”。周女士的检测骨龄经历引发合肥家长强烈反响。

【别让孩子停长在13,15岁！】

孩子身材矮小，家长该怎么办？矮身材材料研所所长徐永剑所长说，现在孩子肥胖、早熟、早发育越来越多，导致女孩13岁，男孩15岁基本停长，严重影响孩子的最终身高。最好办法要利用骨龄国

家标准准确鉴定，明确孩子的成长潜力，知道孩子成长问题出在哪里，资深的专家通过骨龄检测挖掘骺线未闭合孩子的生长潜力。警惕：因为骨骼一旦闭合，孩子将再也不能增高了。

相关链接

主办方提示：本周7天，矮身材材料研所带领的专家组，将现场重点帮扶7-18岁个矮、生长缓慢、青春期突增不明显、长幅小的孩子做行业

标准检测骨龄，针对孩子个矮、早发育等令人堪忧的问题，免费制定科学的成长方案。网址：www.zw-wl.org.cn，在线报名：1061593209。报名前50名可免费检测骨龄。全国免费咨询电话400 023 5677。合肥报名电话：0551-7191987(孙主任)，7191986(徐所长)合肥市淮河路266号香港广场17楼(市府广场旁)。特别提醒：测骨龄找矮身材材料研所